



УДК 636.03

ВСТРЕЧИ НА МОСКОВСКОЙ ЗЕМЛЕ

Строганова Т.А., менеджер по рекламе
журнал «Птица и птицепродукты»

Мартынова Е.И., начальник научного информационно-методического центра
«Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности» — филиал ФНЦ
«ВНИТИП» РАН (ВНИИПП)

Аннотация: В статье дан обзор крупнейших международных специализированных выставок, проходивших в Москве в начале 2017 г.

Abstract: The paper is the review of the largest international specialized exhibitions that have been carried out in Moscow at the beginning of 2017.

Ключевые слова: выставка, агропромышленный комплекс России, новейшие технологии.

Key Words: exhibition, Russian agribusiness, latest technologies.

В начале 2017 г. в Москве состоялись пять крупных специализированных международных выставок, которые продемонстрировали успешное развитие АПК в России и за рубежом.

По традиции ВНИИПП представил на них свои разработки, научно-техническую документацию и журнал «Птица и птицепродукты». Сотрудники института, работавшие на стенде, подробно отвечали на вопросы посетителей. За активное участие в выставках ВНИИПП был отмечен дипломами и благодарностями.

С 31 января по 2 февраля на ВДНХ прошла XXII Международная специализированная торгово-промышленная выставка «МС: Зерно-Ком-бикорма-Ветеринария 2017». На торжественной церемонии открытия форума его почетные гости выступили с приветственными словами и отметили, что за последние годы он существенно вырос, укрепив свой статус ведущего аграрного форума года.

За три дня мероприятие посетили свыше 10 тыс. чел. В работе выставки приняли участие более 430 экспонентов. Посетители смогли увидеть новейшие достижения в сфере АПК и продукцию фирм из 26 стран, в том числе из Австрии, Азербайджана, Беларуси, Бельгии, Болгарии, Великобритании, Германии, Дании, Индии, Италии, Испании, Канады, Китая, Южной Кореи, Нидерландов, Польши, Сербии, Словении, США, Турции, Украины, Финляндии, Франции, Чехии, Швейцарии, а также из 46 регионов России.

На выставке были представлены технологии и оборудование для вы-

ращивания, сбора, транспортировки, хранения и переработки зерна; агрохимия и сельхозтехника; комбикорма для сельскохозяйственных и домашних животных, птицы и рыб; ветеринарное оборудование, препараты, инструменты и услуги; технологии и оборудование для животно-

водства, свиноводства, птицеводства, рыбоводства и т.д.

В рамках деловой программы форума состоялись международные конференции «Индейководство в России: практические аспекты», «Развитие яичного и мясного птицеводства» и др., где выступили специалисты вы-



На выставке «Молочная и мясная индустрия»



Деловые встречи на выставке «АгроФарм»



На выставке «Ingredients Russia 2017»

сокого международного уровня по актуальным вопросам птицеводства. В частности, на конференции «Технологии производства комбикормов. Стабильная сырьевая база и эволюция компонентов» с докладом на тему «Повышение эффективности использования комбикормов в птицеводстве» выступил руководитель научного направления питания сельскохозяйственной птицы, первый заместитель директора ФНЦ «ВНИТИП» РАН, академик РАН И.А. Егоров.

В последний день работы выставки состоялось награждение экспонентов дипломами, кубками и медалями.

С 7 по 9 февраля на ВДНХ прошла главная российская выставка для профессионалов отраслей животноводства и птицеводства «АгроФарм-2017», которую посетили более 12,4 тыс. специалистов из российских регионов, стран ближнего и дальнего зарубежья.

В церемонии ее открытия приняли участие директор Департамента животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства РФ Харон Амерханов, президент Росптицесоюза Владимир Фисинин, вице-президент ассоциации по продвижению инновационных технологий в АПК (ДЛГ) Филипп Шульце-Ескинг и другие должностные лица.

На площади в 16,5 тыс. м² 398 экспонентов из 30 стран представили продукты и услуги для производства и переработки продукции животноводства. Мероприятие посетили более 12,4 тыс. специалистов из российских регионов, стран ближнего и дальнего зарубежья.

За 11 лет успешной деятельности «АгроФарм» зарекомендовала себя не только в качестве престижной площадки для демонстрации инновационных решений в области животноводства и птицеводства, но и как место встречи инвесторов, руководителей и специалистов животноводческих хозяйств, экспертов отрасли, представителей власти и поставщиков продукции.

Всего в ее рамках состоялось более 50 деловых мероприятий. Разнообразие и актуальность тем деловой программы по достоинству оценили посетившие выставку специалисты.

Участники мероприятий обсудили стратегические цели развития отрасли, ее экспортный потенциал, а также инструменты продвижения продукции животноводства и птицеводства на внешний рынок.

Изменяющаяся макроэкономическая ситуация, трансформация потребительских предпочтений, растущая конкуренция заставляют изыскивать возможности снижения производственных издержек, наращивания эффективности производства и расширения продаж. Этим темам было посвящено важное отраслевое мероприятие — международная конференция «Производство мяса птицы и яиц — российские производители в мировом сравнении», организованное Росптицесоюзом. «Ключевыми понятиями для развития сегодня и на перспективу являются эффективность и биобезопасность», — подчеркнул в своем выступлении президент Росптицесоюза В.И. Фисинин.

Центром притяжения посетителей на форуме стала живая экспозиция с племенными животными, среди которых были крупный и малый рогатый скот, кролики и птица кроссов мясного и яичного направления, представленные ФНЦ «ВНИТИП» РАН. За активное участие в выставке «АгроФарм» он, а также Росптицесоюз были награждены дипломами.

Выставка «АгроФарм 2017» в очередной раз успешно выполнила свои задачи и вновь подтвердила высокий статус крупнейшей бизнес-площадки для представителей отраслей животноводства и птицеводства.

С 6 по 10 февраля в ЦВК «Экспоцентр» состоялась международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо 2017», организованная «Экспоцентром» при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ и под патронатом Торгово-промышленной палаты РФ.

С приветственными словами к ее участникам и организаторам обратились заместитель Председателя Государственной Думы РФ Владимир Васильев, заместитель Министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко, Президент Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин, Председатель Комитета Госдумы РФ по аграрным вопросам Владимир Кашин, Первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Сергей Лисовский, Генеральный директор «Экспоцентра» Сергей Беднов, представители отраслевых союзов и другие официальные лица.

Масштабная экспозиция, насыщенная деловая программа — свидетельства высокой активности и большого потенциала индустрии продовольствия в России. В выставке приняли участие более 2000 компаний из 58 стран мира, в том числе и российские: свою продукцию представили свыше 1500 отечественных производителей и поставщиков продуктов питания, что на 11% больше, чем в 2016 г.

Традиционно выставка была разделена на 28 тематических салонов — по числу отраслей пищевой промышленности.



Демонстрация продукции мясного направления на выставке «Продэкспо 2017»

В салоне «Мясо. Колбасы. Птица. Яйцо» свою продукцию представили 116 компаний, среди которых крупные российские агропромышленные холдинги, мясокомбинаты и птицефабрики.

Успеху выставки способствовала насыщенная деловая программа, включавшая в себя разнообразные форумы, семинары, круглые столы, конференции и профессиональные конкурсы. Деловое общение и обмен практическим опытом проходили в различных форматах. В мероприятиях приняли участие ключевые игроки продовольственного рынка, топ-менеджеры агрохолдингов, крупных торговых сетей, руководители Минсельхоза России, зарубежные послы в России, губернаторы российских регионов.

Выставка «Продэкспо 2017», продемонстрировав широчайший выбор раз-

нообразных продуктов и напитков со всего мира, в очередной раз доказала свой статус крупнейшего в нашей стране и в Восточной Европе продовольственного форума.

С 28 февраля по 3 марта в Москве на территории МВЦ «Крокус Экспо» с огромным успехом прошла 15-я, юбилейная, международная выставка «Молочная и мясная индустрия».

В этом году ее посетили 7158 специалистов пищевой, молочной и мясной отраслей, а также предприятий общественного питания практически из всех регионов России и из 39 зарубежных стран. Существенно выросло число участников и общая площадь экспозиции — 267 компаний из 21 страны представили свое оборудование, продукцию и услуги на почти 10 тыс. м² выставочной площади. Посетителям были представлены следующие разделы: выращивание и содержание сельскохозяйственных животных, оборудование и технологии для производства мясной и молочной продукции, корма в скотоводстве, средства малой механизации.

Деловая программа выставки «Молочная и мясная индустрия 2017» была

чрезвычайно насыщена событиями и включала в себя 25 мероприятий — это конференции, семинары и круглые столы с участием 196 докладчиков-экспертов. В общей сложности деловые мероприятия посетили почти 1600 делегатов.

Эта выставка в нынешнем году вновь проходила одновременно с 20-й международной выставкой пищевых ингредиентов *Ingredients Russia* и выставкой оборудования, продукции и услуг для ресторанов, кафе и пекарен *Food Service Moscow*, что обеспечило мощный синергетический эффект и рост числа посетителей — специалистов отрасли. Организатором трех названных выставок выступила компания *ITE*.

В заключение следует отметить, что все перечисленные выставки состоялись с таким успехом благодаря высокому уровню организации, который обеспечили выставочные компании МСЕ «ЭкспоХлеб», АО «ВДНХ», ЗАО «Экспоцентр» и *ITE*.

Авторы выражают благодарность сотрудникам пресс-центров прошедших выставочных мероприятий за предоставленные материалы.

Для контактов с авторами:
Строганова Татьяна Андреевна
e-mail: tastroganova10@yandex.ru
Мартьянова
Екатерина Игоревна
e-mail: katerinamart75@mail.ru

СЕМИНАР ВО ВНИИПП: МЕХАНИЧЕСКАЯ ОБВАЛКА МЯСА ПТИЦЫ

В апреле т.г. во ВНИИПП прошел научно-практический семинар «Мясо птицы механической обвалки: оборудование, технологии, производство, проблемы и перспективы».

В ключевом докладе «Производство мяса птицы механической обвалки» канд. техн. наук В.А. Абалдова проанализировала нормативные требования к МПМО в России и других странах, типы и конструктивные особенности оборудования для мехобвалки птицы; факторы, влияющие на безопасность и качество МПМО. Совместно с директором ООО «УНИКОН» В.М. Мазуром она представила оборудование для мехобвалки нового поколения (пресс У-800), позволяющее в потоке раздельно извлекать из сырья наиболее ценную часть мышечной ткани, соответствующую по качеству фаршу ручной обвалки (МПМО низкого давления) и менее ценное МПМО высокого давления.

В рамках семинара выступили специалисты ВНИИПП: Г.А. Степанова («Стандартизация в области переработки мяса птицы»), д-р техн. наук И.Л. Стефанова («Анализ контрольных параметров и критических контрольных точек ХАССП производства МПМО»), канд. физ.-мат. наук Ю.Н. Красюков («Методы определения костных включений в МПМО и продуктах его использования»), д-р биол. наук С.С. Козак («Мониторинг гигиены при производстве продукции из мяса птицы, в т.ч. МПМО»), д-р биол. наук В.Г. Волик («Использование вторичных ресурсов при производстве МПМО») и др.

Интересную информацию предоставили эксперт по пищевой безопасности компании ЗАО «ЗМ Россия» И.С. Елисеева и представитель компании «Промфуд-С» И.Н. Павлова.

Слушатели приняли активное участие в обсуждении актуальных вопросов, связанных с механической обвалкой мяса птицы, и обменялись опытом с коллегами.

Приглашаем специалистов отрасли на сентябрьский семинар, посвященный вопросам производства яйцепродуктов.

Михалева Е.А., Мартьянова Е.И.